



学生艺术成果汇报演出。

海曙区做大教育品牌 爱菊艺校 华丽升级成 教育集团

集幼儿园、小学、初中于一体
其中幼儿园系华中师范大学
在浙首个合作项目

昨日,宁波教育界发生了一件大事:爱菊艺术学校教育集团成立了!这所在宁波颇有名气的民办学校,在建校35周年之际,华丽升级成教育集团,将拥有高品质的幼儿园和初中,实现从学前到初中的12年“纵向贯通式”培养,为学生的成长铺路搭桥。

这也是海曙区继义务段成立海曙中心小学等五大教育集团、学前段成立宁波市第一幼儿园等四大教育集团后,集团化办学又向民办教育实现了延伸。

1 打造高品质教育集团

作为宁波市第一所小学基础教育和少儿艺术教育相结合的特色学校,爱菊艺术学校一直声名在外,在每年的“幼升小”招生中,很多家长挤破了脑袋也要把孩子送进去。

学生是这所学校最亮眼的“名片”。爱菊艺校曾对毕业生的就学、就业进行过统计,结果显示:超过60%的毕业生最终进了一本线以上的院校。35年来,学校培养了一批国际、国内舞台上的艺术人才,不少学生考进中央音乐学院、中央戏剧学院、中央美院等一流艺术院校;涌现出了耶鲁、剑桥、北大、清华等世界一流大学博士、硕士生,许多校友已成为行业领军人物。学生的就业形势喜人,各行各业都有爱菊毕业的精英,有在新华社、中央电视台当记者的,也有在澳门交响乐团当首席小提琴手的,还有在中央戏剧学院、复旦大学、荷兰莱顿大学等任教的。

创办35年来,爱菊艺校始终把“质量立校、特色兴校”作为实施素质教育的突破口,以独特的办学风格、优质的师资配备、出色的教育质量赢得社会口碑。学校曾获全国学校艺术教育先进单位、全国红旗大队、首批“中国新样态学校联盟”项目实验学校、浙江省美丽校园等荣誉,被誉为“负担轻、质量高、特色亮”的现代化窗口学校。

为发挥爱菊艺校的品牌效应,进一步加快全区教育集团化办学进程,海曙区以爱菊艺校为龙头,将优质教育向学前和初中延伸,组建集学前教育、小学教育、初中教育于一体的高品质教育集团。

组建后的爱菊教育集团将设学前部、小学部、初中部三个校区。

其中,学前部又名华中师范大学附属海曙幼儿园,系爱菊艺术学校与华中师范大学幼教集团合办的幼儿园。华中师范大学是教育部直属的一所师范类、综合性研究型全国重点大学,这是该校在浙江的第一个合作项目。幼儿园位于三市路201号,计划于今年10月投入使用,2018年秋季招收小班2个班。

小学部延续原爱菊艺校的办学风格,以全面多元的课程丰富学生校园生活,进一步完善“以艺益德、以艺促智、以艺健体”的育人模式,不断彰显“以艺育人”的办学宗旨。小学部位于鄞西巷66号,目前有18个教学班,共计622名学生。2018年秋季招收学生规模与去年持平。

初中部位于粮丰街165号,计划2021年秋季投入使用,实际根据进度予以公布。2018年起将借用甬水桥路65号进行办学,计划招收初一新生总人数不超过160人,以海曙区生源为主,要求品学兼优并具有一定的艺术特长。

2 发挥3+6+3>12的聚变效应

在爱菊艺校读书,是怎样的体验?以目前的爱菊艺校小学部为例,这里已成为孩子们喜欢的花园、学园、乐园。

爱菊艺校曾被评为“浙江省最美校园”,整个学校很有“艺术范”,走廊上处处可见学生的手工作品展、演出剧照,与活泼的学生相映成趣,呈现“画中有画,人在画中”的意境。在这里,读书和学艺术是相辅相成的。每次在区域学业评估中,爱菊艺校学生的学习成绩在全区名列前茅。在学好文化课的同时,学生还要学好艺术课,在校至少掌握一两样艺术特长。学校构建了校本艺术课程体系,汇聚了一批在省、市有很高威望的艺术老师,学生可根据自己的爱好选择1-2个艺术专业进行系统学习。学校搭建了很多平台,让学生个个有展示的机会。如举办钢琴、民乐、舞蹈、古筝等专场展演,挖掘发现人才;举办书画展,使学生互相切磋技艺;每一次展演和展览,全校学生参与率达90%以上。学校还与奥地利下奥州交响乐团、德国亚琛代表团、法国室内乐团、美国休斯敦交响乐团、乌克兰少儿芭蕾舞团等访问团开展艺术交流。

爱菊艺校的这种品牌特质将在集团内得到延续,集团将坚持“文艺相融、业精德励”的办学方针,兼顾学前、小学、初中各学段特点,实现联动发展。

集团实行理事会领导下的集团校长负责制,集团校长兼小学部部长由朱宁担

任。朱宁系全国特色教育先进工作者、国家级音乐骨干教师、宁波市名校长,多年来一直服务于爱菊艺校,堪称最具“爱菊情怀”的校长。各校(园)区的校(园)长力量也很强。初中部校长由杨相云担任,杨历任宁波市第十五中学副校长等职务,系全国初中数学竞赛金牌教练员。学前教育部园长由市优秀教师、拥有25年园长经历的赵琼担任。

“有了幼儿园和初中后,爱菊艺校在培养人才方面的优势会更明显,我们将做好做优3年的学前教育、6年的小学教育和3年的初中教育,通过纵向贯通培养提升学生的综合素养。”集团校长朱宁说,集团将构建起大校务、大治理体系联动发展;通过课程、教学、师资等各方面的有效链接实现共享;学科知识的衔接、学生特长的培养等问题将通过跨学段的办学模式更优化地去解决。“我们将优化教育资源,努力形成‘3+6+3>12’的聚变效应。”朱校长说。

海曙区教育局相关负责人介绍,集团化办学是新海曙推进教育事业从“硬件均衡”迈向“软件均衡”的重要一步。该区将全面推进公办、民办学校集团化办学,充分发挥优质学校的品牌优势,通过先进办学理念辐射、教育教学资源共享、学校办学文化生成等策略,促进优质教育资源效益最大化,让更多孩子就近享受“学有良教”。

记者 徐叶 通讯员 池瑞辉 朱尹莹



爱菊艺校曾被评为“浙江最美校园”,图为学生在上文化课。

爱菊艺校发展史

●1983年 筹办宁波市广济中心小学文艺班(系爱菊艺校前身)。

●1991年 广济中心小学艺术部独立,成立宁波市红领巾艺术学校。

●1994年 爱国同胞孔爱菊捐资成立宁波市爱菊艺术学校,红领巾艺校学生整体划进爱菊艺校。

●2000年 学校从紫金街38号迁址到鄞西巷66号。

●2018年 组建集学前教育、小学教育、初中教育于一体的教育集团。